二七区精准精细做好防控 确保学校安全有序复课

本报讯 五一之后,郑州市中小学将陆续开学复课。二七区各学校准备得如何?4月28日上午,区委书记陈红民带队督导辖区中小学复学准备工作。区委常委、宣传部长崔世英陪同。

督导组一行先后来到淮河东路小学、郑州四中、郑州市第106初级中学、陇西小学,分点位实地察看隔离室、备用教室、餐厅、室内外消毒卫生工作和防疫物资储备情况,听取各校防控工作预案、制度、流程、人员培训、健康管理等准备情况,详细

询问人学后的管理、应急处置流程和措施 保障等。

据悉,为迎接即将到来的全面复学,二七区各学校已经多次演练上学入校、课间活动、如厕洗手、校园消杀、紧急情况处理等内容,并制作成视频,在线让师生和家长共同学习,了解疫情期间到校上学流程及注意事项等。

过了一个"超长假期"后,如何让 学生快速恢复"上学模式"呢?在督导 过程中,二七区各学校根据自身实际, 介绍了相关举措。复课前这段时间学校提前做了安排,从身体健康、习惯作息、学习过渡等方面对学生进行具体指导。

五一假期即将到来,容易出现人员流动。各学校表示,已经按照要求通知师生假期不出郑州市域,做好每天健康打卡,启动复课前师生及家长行踪追踪工作,确保师生身体健康。

陈红民对各学校的复课准备工作 表示肯定,叮嘱学校、教体局、街道、市 场监管局、卫健委等相关单位要精准精细做好校园防控,做好万全准备,保障师生身体健康,保证复学工作顺利进行。他说,疫情是一场大考,在做好防控的同时,各学校也要发挥各自优势,做好"思政课堂"等工作,把疫情当成生命教育和爱国主义教育的鲜活教材,做好师生思想教育,做好复课前思想、心理方面的准备,为复课奠定思想认识教育基础。

记者 张改华

二七区高品质推进园林绿化 让城区"美起来"

本报讯 4月29日上午,区委书记陈红民带队督导全区园林绿化工作。

在绕城高速樱桃沟站出站口处,督导组听取了高速互通立交绿化提升情况。今年,二七区开展了樱桃沟站和侯寨站互通区的景观提升工作,以"半山樱韵"为主题,采用自然生态群落的模式,对现状冲沟进行景观提升,使郑州南大门的形象焕然一新。截至目前,已完成了20余万平方米的绿化提升。

在紫玉路华美石材路生态屏障建设项目现场,督导组实地察看了项目进展情况。该项目全长4.6公里,两侧绿化宽度约30米,共约25万平方米。通过垃圾清

运、种植土回填、土方平衡、苗木种植、园路铺装、景观小品、夜景照明灯等绿化亮化措施,展现二七区城乡接合部的新面貌、新形象。

在京沙南延生态廊道建设项目工地, 督导组实地了解项目的推进情况。该项 目地块全长1.5公里,以"跳动的绿脉"为 设计理念,通过疏林岛式、生态廊道及台 地空间三大策略来打造"都市绿脉 生态 走廊",目前工程量已完成40%。

陈红民表示,衡量一个城市"颜值"的 高低,园林绿化是很重要的一个指标,要 按照"干净 整洁 舒适 愉悦"的城市建 设管理要求,高品质做好全区园林绿化 工作。要把好"设计关",从谋划设计就坚持高标准严要求,为二七高品质城区形象建设打好"底板";要把好"招投标关",优中选优,挑选真正有实力的施工企业。可以通过试点来筛选,让高水平企业更多参与全区园林绿化工作,保证项目高品质推进;要把好"养护关",长效保持绿化成果,后期精心养护很关键,要慎终如始,让工作形成闭环,林业和园林部门要统筹安排,通过全链条管理,把全区园林绿化工作做好做实,让二七更有品质。

记者 张改华 通讯员 郭佳星

二七区领导到马寨镇调研河长制暨森林防火工作

坚持抓好水污染治理攻坚 全力构筑生态安全屏障

本报讯 近日,二七区委副书记、区 长苏建设到马寨镇申河社区调研河长 制暨森林防火工作。

苏建设到申河实地调研了河道综合整治情况,详细了解河长制实施情况和重点任务落实情况,对申河段的优美景色及整洁环境给予肯定,同时对下一步工作提出新的要求。

苏建设表示,河长制是落实绿色发展理念、推进生态文明建设的重要举措。要提高思想认识,绿色是美好生活的底色,坚持抓好水污染治理攻坚,推进河长制工作,全力构筑生态安全屏障,把生态环境摆在更加重要的位置。要认真排查,因河施策,构建责任明确、协调有序的河道管理保护措施,

严厉打击"乱占乱建、乱倒乱排"等违法行为。同时,要扎实做好森林防火工作,强化组织领导,落实五级联动机制,依法治火、依纪管人。深入广泛宣传,把宣传教育作为森林防火第一道防线,形成防火必严、玩火必究、人人参与的良好局面。

记者 张改华

二七区连续5年 被评为大气环境攻坚战优秀单位

本报讯 近年来,二七区以"四大结构调整"(产业结构调整、能源结构调整、交通运输结构调整、用地结构调整)为路径,以"五个结合"为抓手,率先探索推进经济发展与环境污染防治攻坚双统筹,精准整治、标本兼治、综合施策,在转变发展方式、工作模式、工作作风等方面创造了切实可行的经验,为全国环境治理提供了郑州理念、二七方案,连续5年被评为大气环境攻坚战优秀单位。

2019年,二七区紧紧围绕"1+3+9" 攻坚方案,将每一项任务细化到天,强化 专职专责,整合配强区环境攻坚办、控尘 办人员力量,明确国控点、城乡站点、渣土 车治理等15个专责组职责、分工,确保人 员到位、保障到位、工作到位。

始终保持高压严管态势,精准治污、科学治污。2019年,二七区PM10、PM2.5等各项指标大幅下降,优良天数明显增多,连续第五年被评为大气环境攻坚战优秀单位。

突出抓好水污染治理和工地扬尘治理,并做好整治后的长远发展规划。严控各类污染源,2019年共取缔散乱污企业262家,实现动态清零;水环境质量明显提升,尖岗水库国控断面水质达到 I 类标准,被生态环境部推选为首批"最美水站";扬尘治理、散煤治理等工作排名全市前列。

.。 把产业结构调整作为污染防治的治 本之策,坚定不移推进生态保护和高质量发展,深入实施项目建设三年行动,累计引进龙头产业项目96个、签约额2840亿元,推进重大项目510个、完成投资1838亿元,推动产业升级、腾笼换鸟,带动能源结构调整、交通运输结构调整、用地结构调整,从源头上为生态环境减负。

二七区负责人表示,2020年是污染防治攻坚战的收官之年,将深化探索推进经济发展与环境污染防治攻坚双统筹,在转变发展方式、工作模式、工作作风等方面持续创造经验,为郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区、打造更高水平的高质量发展区域增长极做出新的更大贡献。记者 张改华

二七区 160余亩集体土地征收 已获省政府批复

本报讯 近日,二七区2019年底 上报省政府审批的第13批乡镇征收 项目用地获得批准。该批次涉及马 寨椰风路、景中路、郭家咀社会福利 地块等项目,批准面积163.902亩。

城市道路建设是城乡连接、工农连接的重要纽带,是城市规划的规范性、合理性、可持续发展性的重要体现方式之一。为保障该批次项目顺利推进,郑州市自然资源和规划局二七分局安排专人多次到市局、省厅沟通协调,为项目用地争取时间。该批次用地批复的取得,保障了二七区城市道路等基础设施项目的依法用地需求,也为二七区经济的可持续发展提供了用地保障。

记者 张改华 通讯员 李汉敏 李维珂

"绿书签"行动 护助少年儿童 健康成长

本报讯 疫情期间,为推进"2020护苗"专项行动深入开展,二七区组织辖区各镇、街道、文化、教育等单位,通过线下、线上开展2020年"绿书签"宣传活动,抵制有害出版物及信息,保护帮助少年儿童健康成长。

据了解,二七区各中小学因地制 宜通过线上网课、网络专题、法律知 识宣传、推荐优秀读物等活动方式, 向广大学生及家长宣传"绿书签"行 动,通过微信、QQ、校讯通、网课等形 式向学生及家长宣传,及时掌握有害 出版物和信息的危害。截至目前共 张贴宣传海报300余张,派发"绿书 签"1000余份。

记者 张改华